

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ /LOGISTICS

Η Qatar Airways συνδέει για πρώτη φορά την Ντόχα με το κοσμοπολίτικο νησί του Αιγαίου τη Μύκονο, ενώ τον Ιούνιο η Θεσσαλονίκη υποδέχτηκε τις πρώτες πτήσεις της Flydubai που συνδέουν τη Θεσσαλονίκη με το Ντουμπάι.

[Ιούνιος] Αυξημένη η επιβατική κίνηση στα 14 αεροδρόμια που λειτουργεί η εταιρεία

Θετική η αποτίμηση της Fraport από τις τράπεζες

Του Φάνη Ζών
fzoi@naftemporiki.gr

Θετικά αποτιμούν τη συνεργασία τους με τη Fraport στην Ελλάδα, τόσο εξαιτίας της απότομης αύξησης της επιβατικής κίνησης, αλλά και της αναβάθμισης της ελληνικής οικονομίας, τα έξι μεγάλα ευρωπαϊκά δημόσια χρηματοπιστωτικά ιδρύματα που υπέγραψαν μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση ύψους 1 δισ. ευρώ περίπου με τη Fraport Greece, για την παραχώρηση και διαχείριση των 14 περιφερειακών ελληνικών αεροδρομίων διάρκειας 40 ετών. Τον Ιούνιο η επιβατική κίνηση στα 14 αεροδρόμια που λειτουργεί η Fraport Greece παρουσίασαν σημαντική αύξηση στην επιβατική κίνηση ύψους 10,9%, φθάνοντας συνολικά τους 4,36 εκατομμύρια επιβάτες, κυρίως λόγω της διεθνούς κίνησης. Τα αεροδρόμια της Σαντορίνης, της Κω και της Κεφαλονιάς παρουσίασαν διψήφια ανάπτυξη, ενώ παρόμοιες αυξητικές τάσεις εμφανίζονται σε Μύκονο, Κέρκυρα και Ζάκυνθο.

Η εικόνα είναι παρόμοια κατά το πρώτο βρηννο του 2018. Την περίοδο αυτή η επιβατική κίνηση των αεροδρομίων της Fraport Greece ανήλθε σε 10,62 εκατομμύρια, αυξημένη κατά 11,0% (+1,05 εκατομμύρια) σε σύγκριση με τα επίπεδα του προηγούμενου έτους. Λέγει να σημειωθεί ότι, στην περίπτωση των Χανίων και του κενού που άφησε η ξαφνική αποχώρηση εταιρείας χαμηλού κόστους από τις πτήσεις εσωτερικού,



Στόχος είναι το «Μακεδονία» να καθιερωθεί ως το δεύτερο μεγαλύτερο αεροδρόμιο της Ελλάδας.

αυτό έχει εξ ολοκλήρου πλέον καλυφθεί από άλλες εταιρείες. Η θετική τάση είναι εμφανής στους καλοκαιρινούς μήνες (25.03.2018 - 30.06.2018), όπου η συνολική κίνηση αυξήθηκε κατά 15,1% σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή θερινή περίοδο.

Η επέκταση του «Μακεδονία»

Εν τω μεταξύ, την άδεια δόμησης για τη μεγάλη επέκταση του Αεροδρομίου Μακεδονία ενέκρινε και εξέδωσε το υπουργείο Υποδομών και πλέον είμαστε μία ανάσα πριν να ξεκινήσει το μεγάλο έργο, κόστους 90 εκατ. ευρώ, το 25% περίπου του συνολικού budget της Fraport για τα 14 περιφερειακά αεροδρόμια.

Οι πρώτες εργασίες έχουν ήδη ξεκινήσει, θα επιταχύνουν μέσα στον χειμώνα με τελικό στόχο το 2021 ο Αεροσταθμός Μακεδονία να έχει διπλάσιο χώρο από το σημερινό και να είναι πλέον ένα μεγάλο σύγχρονο ευρωπαϊκό αερο-

δρόμιο. Η τελετή θεμελίωσης θα γίνει εκτός απροόπτου τον Σεπτέμβριο.

Παράλληλα, αυτή την περίοδο ολοκληρώνεται ο έλεγχος στον χώρο που θα κατασκευαστεί το νέο κτίριο για τυχόν βόμβες από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο σε συνεργασία με την ΤΕΝΕ.

Στα έργα αναβάθμισης του «Μακεδονία» ξεχωρίζει η αποκατάσταση του χώρου στάθμευσης αεροσκαφών και τροχοδρόμου, ενώ σε πορεία ολοκλήρωσης είναι το έργο επέκτασης του 10-28, έργο που εκτελείται από το υπουργείο Υποδομών και που σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα αναμένεται να παραδοθεί σε λειτουργία στα τέλη του έτους. Η ολοκλήρωση του διαδρόμου θα δώσει τη δυνατότητα το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης να εξυπηρετεί υπερατλαντικές πτήσεις και μεγάλου μεγέθους αεροπλάνα, διπλασιάζοντας την ικανότητα προσέγγισης.

Εσωτερικά, στον υφιστάμενο

χώρο του Αεροσταθμού ολοκληρώθηκε η πρώτη μεγάλη αναδιαρρύθμιση. Συγκεκριμένα οι επιβάτες ακολουθούν πλέον διαφορετική ροή στις αναχωρήσεις περνώντας από μηχανήματα ελέγχου τα όποια αυξήθηκαν. Επίσης άλλαξαν όψη τα καταστήματα duty free, ενώ έγινε αναδιαμόρφωση και καλύτερη διαχείριση των πυλών. Επίσης το «Μακεδονία» απέκτησε νέους χώρους εστίασης, ενώ έγινε ολική αναβάθμιση του μεγάλου κεντρικού εστιατορίου του αεροδρομίου. Σύμφωνα με την άδεια δόμησης, το νέο κτίριο θα περιλαμβάνει 2 ορόφους, θα καταλάβει 16.632 τ.μ., ενώ το εμβαδόν δόμησης θα είναι 34.033 τ.μ. Ο συνολικός όγκος του κτιρίου θα είναι 270.685 κ.μ., ενώ το μέγιστο ύψος θα φτάνει τα 19,60 μέτρα. Στο νέο κτίριο οι θέσεις στάθμευσης θα είναι 32.

Ταυτόχρονα, με στόχο την επέκταση της τουριστικής σεζόν που αποτελεί και αίτημα των τοπικών κοινωνιών η Fraport Greece ανακοίνωσε έκπτωση στα αεροναυτιλιακά τέλη της τάξεως του 50% κατά τους χειμερινούς μήνες - Εφαρμογή από τη χειμερινή περίοδο 2018-2019. Συγκεκριμένα το εν λόγω κίνητρο ανάπτυξης νέων δρομολογίων κατά τους χειμερινούς μήνες, συνεπάγεται με εκπτώσεις στα αεροναυτιλιακά τέλη της τάξεως του 50% διευρύνοντας με αυτόν τον τρόπο τις προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης σε 14 ελληνικούς προορισμούς, ενδυναμώνοντας την ίδια ώρα τις συνεργασίες της με τις αεροπορικές εταιρείες.

[SID:11992438]

Νέες πτήσεις και δυναμικές συνεργασίες

▼ Η Fraport Greece υποδέχθηκε την καλοκαιρινή περίοδο στα 14 αεροδρόμια με πολλές νέες πτήσεις μέσα από δυναμικές συνεργασίες με τις αεροπορικές εταιρείες και την Εθνική Αρχή Συντονισμού Πτήσεων (ΕΑΣΠ). Την αρχή έκανε τον Μάρτιο η Qatar Airways με τη νέα σύνδεση Ντόχα - Θεσσαλονίκη και ακολούθησαν πολλά άλλα νέα δρομολόγια από χώρες της Ε.Ε. προς τα 14 αεροδρόμια. Οι αεροπορικές εταιρείες Jet2.com, British Airways και Germania εγκαίνισαν

νέα δρομολόγια τον Μάιο. Στις 5 Μαΐου, η Fraport Greece υποδέχτηκε τρία νέα δρομολόγια της Jet2.com τα οποία συνδέουν: *Θεσσαλονίκη - Λονδίνο (Στάνστεντ) *Κεφαλονιά - Λονδίνο (Στάνστεντ) * Ζάκυνθος - Μπέρμιγχαμ. Επίσης, η Jet2.com εισάγει φέτος το καλοκαίρι και τους παρακάτω νέους προορισμούς: *Θεσσαλονίκη - Μπέρμιγχαμ, Γλασκόβη, Νιουκάσλ * Ρόδος - Μπρέλας * Κως - Εδιμβούργο & Μπέρμιγχαμ * Κεφαλονιά - Γλασκόβη Στις 15 Μαΐου, προσγειώθηκε η

πρώτη πτήση της British Airways από το Λονδίνο (Χίθροου) στην Κεφαλονιά. Το δρομολόγιο αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό καθώς, πλέον, επιβάτες από όλον τον κόσμο και κυρίως από πόλεις της Βορείου Αμερικής και του Καναδά, έχουν τη δυνατότητα μέσω του δικτύου της British Airways να φθάσουν πιο εύκολα στο πανέμορφο νησί του Ιονίου. Το αεροδρόμιο της Κέρκυρας υποδέχτηκε την πρώτη πτήση της Germania από τη Ζυρίχη στις 22 Μαΐου, με την εταιρεία να επεν-

δύει όχι μόνο στο παραπάνω δρομολόγιο αλλά και σε άλλα νέα δρομολόγια από τη Γερμανία και την Ελβετία. Πιο συγκεκριμένα, το φετινό καλοκαίρι συνδέονται: *Κέρκυρα - Βερολίνο & Νυρεμβέργη * Κως - Βερολίνο, Ντίσελντορφ, Νυρεμβέργη & Ζυρίχη * Ρόδος - Βερολίνο, Ντίσελντορφ & Ζυρίχη * Σάμος - Αμβούργο, Βερολίνο & Ζυρίχη * Θεσσαλονίκη - Δρέσδη, Έρφουρτ, Μούνστερ & Νυρεμβέργη * Ζάκυνθος - Ντίσελντορφ & Ζυρίχη * Μυτιλήνη - Ντίσελντορφ.